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Ejercicio 1. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es la Unica
correcta?

Oun objeto que se deja caer libremente a partir del reposo
desciende 40 m durante los primeros 4 segundos de vuelo.

O siun cuerpo pesa 10 N cuando estd apoyado en un plano
horizontal, pesa menos de 10 N cuando se apoya sobre un
plano inclinado.

si un objeto realiza un tiro vertical, su aceleracién se
anula cuando alcanza la altura maxima.

DSi un objeto realiza un tiro vertical, su aceleracién cambia
de sentido cuando alcanza la altura maxima.

OJcuando un cuerpo estd apoyado en el piso, la fuerza peso
tiene como par de interaccion a la fuerza de contacto
(normal).

O un objeto que se deja caer libremente a partir del reposo
desciende 20 m durante los primeros 2 segundos de vuelo.

Ejercicio 2. Un movil A se desplaza a velocidad constante de
8 m/s hacia otro movil B ubicado a 180m de A, que parte en
ese momento desde el reposo al encuentro con aceleracién
constante de valor 2 m/sz. En el instante en que se cruzan el
modulo de la velocidad de B respecto de A vale:

™ 20 m/s
1 s6 m/s

[ D) m/s
3 40 m/s

Oe m/s
28 m/s

Ejercicio 3. Un chico deja caer una piedra desde la
ventanilla de un tren en movimiento (con velocidad
constante) por una via horizontal. La piedra llega al piso con
una velocidad Vp = 10 m/s i — 5 m/s j, vista desde la tierra

(siendo el versor i horizontal y el j vertical). El
desplazamiento de la piedra visto desde la tierra es:
J10mi-5mj 0 —10mj

O 5smi-25mj
(J10mi+2,5mj

O 5mi-125mj
O -1,25mj

Ejercicio 4. Un corredor encara con su auto de 500 kg una
curva horizontal cuyo radio es de 150 m. Sabiendo que el
coeficiente de rozamiento estatico entre las cubiertas y el
piso es de 0,6 y el dindmico 0,4, la velocidad maxima con la
que puede tomar la curva sin patinar, es:

3 10 m/s 3 24,5 m/s (330 m/s
387m/s 3 300m/s 3 900 m/s
Ejercicio 5. Una caja que pesa £

24 N se encuentra en reposo /4>
apoyada sobre el piso AR
horizontal. El coeficiente de AR

rozamiento estatico entre la caja

AMMIIMIDDDMWNA
y el piso es 0,75, y el dindmico es

0,3. Se tira de la caja con una fuerza F de 20 N en una

o
direccién que forma 53 con el piso, como muestra el dibujo.
Entonces:

 La caja se despegara del piso, acelerando en la direccidn
deF.

O a caja se despegard del piso, pero su aceleracién no
tendrd la direccién de F.

O 1a caja permanecera en reposo, con una fuerza de
rozamiento estatico de 12 N.

O 1a caja permanecera en reposo, con una fuerza de
rozamiento estdtico de 18 N.

O 1a caja comenzard a moverse horizontalmente con una
. 2
aceleracion de 4 m/s”.

O La caja comenzara a moverse horizontalmente con una
.z 2
aceleracion de 6 m/s”.

Ejercicio 6. ¢A qué altura sobre la superficie terrestre la
aceleracion de la gravedad se reduce al 25 % de la que existe
a nivel del mar? Datos: M{=6x 10* kg, G=6,67 10™ Nmz/kgz,
R:=6360 km.

D 0 km
(3 6360 km

(3 3180 km
(3 19080 km

(3 1590 km
(3 12720 km
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Ejercicio 7. En el techo de un ascensor se cuelga un resorte de
una longitud de 10 cm sin carga. Del extremo libre del resorte
se cuelga un cuerpo, tal que en equilibrio y en reposo el resorte
mide 20 cm.

Estando el ascensor en movimiento el resorte tiene una
longitud de 15 cm. ¢Cudl de las siguientes posibilidades podria
explicar ese evento?

D el ascensor se estd moviendo hacia arriba con velocidad
constante.

(3 el ascensor se esta moviendo hacia abajo con velocidad
constante.

(7 el ascensor se estd moviendo hacia arriba disminuyendo
el mdédulo de la velocidad.

(3 el ascensor se esta moviendo hacia arriba aumentando el
madulo de la velocidad.

(3 el ascensor se estd moviendo hacia abajo disminuyendo
el médulo de la velocidad.

D el ascensor se esta moviendo en caida libre.

Ejercicio 8. Un cubo de metal de 20 cm de lado pesa 272N.
El cubo se suspende de una cuerda y se lo sumerge
completamente en aceite (Saceite=900kg/m3), alcanzando el
equilibrio. La tension en la cuerda es:

O272n 27N 72N

Oon (3 200N (3 1000 N
Ejercicio 9. Un objeto estd en ’,__ﬁ---‘"_""\
equilibrio  sobre una superficie

horizontal sin rozamiento. Se le
aplican dos fuerzas paralelas entre si,
de sentidos opuestos, cada una de
modulo 5 N, separadas una distancia de 16 cm como indica
la figura. Para mantener al objeto en equilibrio se debe:

(J Aplicar una unica fuerza de modulo 10 N, en el punto
medio (O) entre ambas.

(J Aplicar dos fuerzas paralelas de sentidos opuestos, cuyo
momento respecto al punto O valga 1,6 N.m vy tenga
signo contrario al producido por las fuerzas de la figura.

() Aplicar dos fuerzas paralelas de sentidos opuestos, cuyo
momento respecto al punto O valga 0,8 N.m vy tenga
signo contrario al producido por las fuerzas de la figura.

() Aplicar dos fuerzas paralelas de sentidos opuestos, cada
una de mddulo 10 N, separadas una distancia de 32 cm
y cuyo momento tenga signo contrario al del par de
fuerzas de la figura.

() Aplicar una unica fuerza cuyo momento respecto de O
valga 0,8 N.m vy tenga signo contrario al producido por
las fuerzas de la figura.

(J No hace falta aplicar ninguna fuerza porque el objeto

esta en equilibrio debido a que la suma de fuerzas es cero.

Ejercicio 10. Un cuerpo de masa m se
encuentra sobre un plano horizontal,
con rozamiento despreciable, unido a
un resorte horizontal de constante
eldstica k como se muestra en la figura. El cuerpo realiza un
movimiento oscilatorio armonico con periodo T. Si se desea
cambiar el periodo de forma tal que T = 1,2T, se debe:

T -

JAumentar Ia amplitud de las oscilaciones en un 20%.
DReempIazar el resorte por otro de constante k'=1,2k.
DReempIazar el resorte por otro de constante k'= 0,44k.
DReempIazar la masa por otra de valor m’=1,2m.
DReempIazar la masa por otra de valor m’=1,44m.

(Ipisminuir la amplitud de las oscilaciones en un 20%.

Ejercicio 11. Un colectivo parte del reposo con aceleracion
constante a. En su interior, sobre el piso, se encuentra un
paguete de masa m. Considere que no hay rozamiento entre
éste y el piso. Si O es un observador parado en la calle y O’
es un observador que esta dentro del colectivo, se cumple
que:

(o’ observa que el paquete no se mueve.

(Jo’ observa que sobre el paquete no actuan fuerzas.
Vo’ observa que el paquete se desplaza hacia adelante.
(0 observa que el paquete se desplaza hacia adelante.
[0 observa que el paquete se desplaza hacia atras.

[0 observa que el paquete no se mueve.

Ejercicio 12. Por un tablén inclinado 37° con respecto a la
horizontal, se arroja hacia arriba una caja de 10 kg, con la
intencidn de hacerla llegar a una altura de 7 m con respecto
al nivel de lanzamiento. El coeficiente de rozamiento
dindmico entre caja y tablén es de 0,3. La minima velocidad
que debe imprimirse a la caja para lograr el objetivo es:

Os m/s
16 m/s

a m/s
14 m/s

) m/s
[ EP) m/s
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